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PROTOKÓŁ NR 3/2018
 
Z POSIEDZENIA KOMISJI KOMUNALNEJ I Rozworu GOSPODARCZEGO,
 

KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 20 MARCA 2018 ROKU
 

Obecność: według załączonej listy obecności. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 
otwierając posiedzenie Komisji przywitał wszystkich zgromadzonych oraz gości. Następnie 

przedstawił proponowany porządek obrad: 
1. Spotkanie z Kierownikiem Kopalni Kruszywa .Ko ńczyce''. 

2.	 Informacja dot. inwestycji budowlanych przyjętych do realizacji na 2018 rok 

i harmonogramie przetargów. 

3.	 Informacja dot. inwestycji drogowych przyjętych do realizacji na 2018 rok 

i harmonogramie przetargów. 

4.	 Analiza zadań zrealizowanych ze środków funduszu sołeckiego za 2017 rok. 

5.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie podziału Gminy Hażlach na okręgi wyborcze 

oraz ustalenia ich numerów, granic i liczby radnych wybieranych w każdym okręgu 

wyborczym. 

6.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XII178/2017 z dnia 27 

grudnia 2017r dotyczącej Wieloletniej prognozy finansowej na lata 2018-2029. 

7.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy. 

8.	 Sprawy bieżące. 

Ad. l 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok przywitał Kierownika Kopalni Kruszywa 
.Kończyce" Tadeusza Czaudernę. 

Kierownik Kopalni Kruszywa "Kończyce" Tadeusz Czauderna wypowiedział się na temat 
planów rozwoju zakładu: 

•	 poinformował, że zostało ok.3/4 lata eksploatacji na bieżących parcelach; 
•	 trwają rozmowy na temat kupna nowych terenów - ok. 18 ha przy ul. Topolowej 

i drodze nr 937, obecnie są wykonywane odwierty geologiczne, które potwierdzają 

opłacalność inwestycji, grunty będzie trzeba przekwalifikować na tereny 
przemysłowe , zakład przetwórczy pozostałby w starym miejscu jedynie zmieniłoby 

się miejsce wydobycia; 
•	 terenów przeznaczonych do rekultywacji - do czasu ukończenia eksploatacji zbiorniki 

z iłem zostaną wypełnione i będzie można rozpocząć proces rekultywacji, planuje się 

przeznaczyć te tereny na tereny zielone; 

W wyniku dyskusji członkowie Komisji zdali pytanie dotyczące : 

•	 wypełnienia terenów po zakończeniu eksploatacji - Kierownik odpowiedział, że 

zasypywane są iłami lub ziemią z odkrywki, wypełnienie sięga wałów - które sięgają 

poziomu gruntu obecnego; 



•	 powierzchni wyrobiska - Kierownik odpowiedział , że obecne wyrobisko ma 18 ha 
a cały obszar górniczy to ok. 40 ha; 

•	 zwiększenia zatrudnienia - Kierownik odpowiedział , że ze względu na to, że wielu 
pracowników jest w wieku przedemerytalnym są nowe zatrudnienia, system pracy jest 
dwuzmianowy; 

•	 ilości pracowników - Kierownik odpowiedział, że jest to 15 osób, planuje się przyjąć 

jeszcze 4 osoby; 
•	 nowe złoże, na jaką głębokość planowane są wyrobiska i czy będzie miało 

oddziaływanie na cieki wodne - Kierownik odpowiedział , że nie będzie to miało 

oddziaływania ponieważ głębokość jest taka sama, dół złoża jest płaski, na obniżeniu 

terenu jest 0,5 m nadkładu wypełnione żwirem, dno jest na głębokości 30m; 
•	 zagrożenie drogi - Kierownik odpowiedział, że musi być 30m pas ochronny i nie ma 

zagrożenia; 

•	 o drogę 937 czy są planowane uzgodnienia - Kierownik odpowiedział , że uzgodnienia 
trwają; 

•	 stan czystości drogi - Kierownik odpowiedział , że w ubiegłym roku przewożono 

ziemie z budowy galerii i były taki problem, ale w chwili obecnej przewożony jest 
jedynie piasek ; 

•	 czy maszyny mają prawo wyjazdu na drogę - Kierownik odpowiedział, że nie ma 
takiej możliwości; 

•	 czyją własnością będzie teren zrekultywowany - Kierownik odpowiedział , że jest to 
własność firmy, nie ma na chwile obecną pomysłu na te tereny, nie ma tam dojazdu, 
planuje się je przeznaczyć na tereny leśne; 

•	 czy teren od drogi powiatowej będzie zalesiany - Kierownik odpowiedział , że na 
chwile obecną nie; 

•	 czym jest wypełniany dół - Kierownik odpowiedział, że jest wypełniany iłami 

i ziemią - mają pozwolenia na odbiór ziemi i żwiru ponieważ są to odpady bezpieczne ; 
•	 czy jest możliwość przeznaczenia tego terenu pod budowę - wyrobiska 

ekstrapolacyjne są zasypywane ziemią i po pewnym czasie będą te tereny stabilne ; 

Przewodniczący Komisji Tomasz Byłok podziękował Kierownikowi Kopalni Kruszywa 
.Kończyce " Tadeuszowi Czaudernie za przybycie i udzielenie odpowiedzi na pytania 
Komisji. 

Ad.2 
Przewodniczący Komisji Tomasz Byłok poinformował, że członkowie Komisji wraz 
z materiałami na Komisję otrzymali informację dotyczącą inwestycji budowlanych przyjętych 

do realizacji na 2018 rok i harmonogramie przetargów, następnie krótko je przedstawił. 

Członkowie Komisji przyjęli informację bez uwag. 

Ad.3 
Przewodniczący Komisji Tomasz Byłok poinformował, że członkowie Komisji wraz 
z materiałami na Komisję otrzymali informację dotyczącą inwestycji drogowych przyjętych 

do realizacji na 2017 rok, które krótko przedstawił. Informacja o inwestycjach drogowych na 
2018r. zostanie przedstawiona na kolejnym posiedzeniu Komisji. 

Członkowie Komisji przyjęli informację bez uwag. 



Ad.4 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji wraz 
z materiałami na Komisję otrzymali analizę zadań zrealizowanych ze środków funduszu 
sołeckiego za 20 l 7 rok. 

Pracownik Gminy Anita Głupczyk przedstawiła w/w analizę. 

Członkowie Komisji przyjęli analizę bez uwag. 

Ad.S 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji wraz 
z materiałami na sesję otrzymali projekt uchwały w sprawie podziału Gminy Hażlach na 
okręgi wyborcze oraz ustalenia ich numerów, granic i liczby radnych wybieranych w każdym 

okręgu wyborczym. Poinformował, że projekt uchwały został szczegółowo przedstawiony na 
sesji w dniu 28 lutego. Następnie krótko omówił wprowadzone zmiany. 

Radna Monika Buczkowska opuściła salę . 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 
podziału Gminy Hażlach na okręgi wyborcze oraz ustalenia ich numerów, granic i liczby 
radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym, który członkowie Komisji jednogłośnie 

pozytywnie zaopiniowali przy 13 głosach "za". 

Wójt Gminy Hażlach Grzegorz Sikorski poinformował, że okręgi wyborcze zostały takie 
same jak w 2014 roku, w bieżącym roku będzie 698 wyborców - na okrąg w Hażlachu 

przypada 4 radnych kosztem Kończyc Wielkich gdzie wychodzi 2,6 radnego. 

Ad. 6 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji wraz 
z materiałami na Sesję otrzymali projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XII/78/20l7 
z dnia 27 grudnia 20l7r dotyczącej Wieloletniej prognozy finansowej na lata 2018-2029. 
W dniu dzisiejszym radni otrzymali drugi projekt uchwały 

W tym miejscu na salę obrad wróciła radna Monika Buczkowska. 

Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk omówiła projekt w/w uchwały: 

•	 zmiany w załączniku nr 1; 
•	 zmiany w załączniku nr 2 - wykaz przedsięwzięć - zmniejszono limity oraz kwoty 

zadłużenia. 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 
zmiany uchwały nr XII/78/20 17 z dnia 27 grudnia 20l7r dotyczącej Wieloletniej prognozy 
finansowej na lata 2018-2029, który członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie 
zaopiniowali przy 14 głosach "za". 

Ad.7 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji wraz 
z materiałami na Sesję otrzymali projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy. 



Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk omówiła projekt w/w uchwały: 

•	 zmniejszenie dochodów w przypadku nierozstrzygniętych dochodów 
i nieotrzymaniu dofinansowań projektów; 

•	 wprowadzono środki z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych; 
•	 dopracowanie wkładów własnych z funduszy sołeckich; 

•	 zmiana przy zakupach majątkowych. 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie
 
zmian w budżecie Gminy, który członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali
 
przy 14 głosach "za".
 

Ad.8
 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poprosił o przedstawienie na przyszłym
 

posiedzeniu Komisji przez pracownika Urzędu Gminy dokumentacji Książki Obiektu Domu
 
Ludowego w Pogwizdowie.
 

Wójt Gminy Hażlach Grzegorz Sikorski poprosił o wybranie składu doraźnej Komisji
 
Statutowej.
 
Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury przedstawiła wprowadzenie do prac, którymi
 
doraźna Komisja Statutowa miałby się zająć.
 

Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury zwróciła się z prośbą o zgłaszanie kandydatur. 
W związku z brakiem chętnych zwróciła się z propozycją by w Komisji zasiadł 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok me 
wyraził zgody na pracę w doraźnej Komisj i Statutowej. 

Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury zwróciła się z propozycja by w Komisji zasiadł 

radny Klaudiusz Zawada. 

Radny Klaudiusz Zawada wyraził zgodę na pracę w doraźnej Komisji Statutowej. 

Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury zwróciła się z propozycja by w Komisji zasiadł 

radny Monika Buczkowska. 

Radna Monika Buczkowska nie wyraziła zgody na pracę w doraźnej Komisji Statutowej. 

Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury zwróciła się z propozycja by w Komisji zasiadł 

radny Anna Chwolek. 

Radna Anna Chwolek wyraziła zgodę na pracę w doraźnej Komisji Statutowej. 

Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury zwróciła się z propozycja by w Komisji zasiadł 

radny Roman Haltof. 

Radny Roman Haltof nie wyraził zgody na pracę w doraźnej Komisji Statutowej . 



Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury zwróciła się z propozycja by w Komisji zasiadł
 

radny Piotr Krupa.
 
Radny Piotr Krupa wyraził zgodę na pracę w doraźnej Komisji Statutowej .
 

Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury zwróciła się z propozycja by w Komisji zasiadł
 

radny Piotr Trzaskalski.
 

Radny Piotr Trzaskaiski nie wyraził zgody na pracę w doraźnej Komisji Statutowej. 

Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury zwróciła się z propozycja by w Komisji zasiadł 

radny Mariusz Krzy żanek . 

Radny Mariusz Krzyżanek nie wyraził zgody na pracę w doraźnej Komisji Statutowej . 

Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury zwróciła się z propozycja by w Komisji zasiadł 

radny Sławomir Kolondra. 

Radny Sławomir Kolondra wyraził zgodę na pracę w doraźnej Komisji Statutowej . 

Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury zwróciła się z propozycja by w Komisji zasiadł 

radny Paweł Cienciała. 

Radny Paweł Cienciała wyraził zgodę na pracę w doraźnej Komisji Statutowej. 

Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury poinformowała, że wyraża zgodę na pracę
 

w doraźnej Komisji Statutowej.
 

Radny Kaudiusz Zawada poprosił o informacje w sprawie prac nad Studium Kierunków
 
i Rozwoju Zagospodarowania Przestrzennego.
 

Wójt Gminy Hażlach Grzegorz Sikorski odpowiedział, że prace trwają i po otrzymaniu
 
gotowego dokumentu od firmy, któraje opracowuje zostanie on przekazane radnym.
 

Radny Piotr Trzaskaiski poprosił o wysypanie kamieniem ul. Brzozowej w Pogwizdowie.
 
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok
 
przypomniał o wysypaniu kamieniem ul. Źródlanej w Brzezówce.
 
Wójt Gminy Hażlach Grzegorz Sikorski odpowiedział, że kamień nie został jeszcze
 
zakupiony.
 

Radny Mariusz Krzyżanek zapytał o pismo odnośnie podzielenia sołectwa Pogwizdów na
 
dwa sołectwa.
 

Wójt Gminy Hażlach Grzegorz Sikorski odpowiedział, że nie chodzi o podzielenie
 
Pogwizdowa na dwa sołectwa a wyodrębnienie dwóch funduszy sołeckich. Wywiązała się
 

dyskusja na ten temat. 



Radny Paweł Cienciała zapytał o obowiązki wykonywane przez pracowników fizycznych
 
przy drogach wojewódzkich.
 
Wójt Gminy Hażlach Grzegorz Sikorski odpowiedział, że pracownicy zostali tam
 

skierowani w związku z pismem mieszkańcówul. Jastrzębskiej w Hażlachu.
 

Radna Barbara Kuchta zapytała kto będzie się zajmował sprzątaniem śmieci wzdłuż dróg.
 

Radny Roman HaItof wypowiedział się na temat realizacji płatnej usługi wywożenia
 

odpadów wielkogabarytowych i czy byłaby możliwość zorganizowania przez urząd gminy
 

akcji podobnej jaką zorganizowane w Cieszynie, gdzie ta usługa jest bezpłatna.
 

Wójt Gminy Hażlach Grzegorz Sikorski odpowiedział, że wiązałoby się to 

z podwyższeniem odpłatności za śmieci. 

Na tym zakończono posiedzenie Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego. 

Protokołowała: 


